

我市示范型退役军人服务中心(站)创建工作 代表全省通过国家考评验收

本报讯(张义)近日,洮南市永康街道退役军人服务站代表全省600所退役军人服务中心(站),通过国家示范型退役军人服务中心(站)创建考评验收,得到退役军人事务部的充分肯定。

此次创建活动,白城市退役军人事务局结合实际,在全市范围内推动创建了74所示范型退役军人服务中心(站)。全面推行“五个一”工作模式,即“一个窗口送便利、一个服务见真心、一个场所显亲情、一支队伍树典型、一声祝福暖人心”。为打造“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、化解在基层”的新时代“枫桥式”退役军人服务中心

(站)起到了示范带头作用。切实打通了服务保障退役军人“最后一公里”,增强了全市退役军人的“归属感”“幸福感”和“荣誉感”。

将示范型服务中心(站)创建工作提高到事关退役军人事务工作全局的高度,统一思想、总体谋划、整体推动。按照“五有”要求和从“有”到“优”的创建目标,制定了《白城市示范型退役军人服务中心(站)建设标准》,打造功能齐全、人员齐整、作用突出的示范型退役军人服务中心(站)。

按照“党委政府负责人员、场地、经费保障,退役军人工作部门负责协调、监督、指导,服务中心

(站)负责创建具体实施”的工作方式,将目标任务逐项分解,层层落实。抽调相关人员组成工作专班,多次对创建单位进行全覆盖实地走访、调研指导、检查验收,真正做到前期帮谋划、中期帮指导、末期帮攻坚,从源头把好创建工作关口。

本着边创建、边探索、边总结、边推广的原则,选定镇赉县退役军人服务中心、镇赉县黑鱼泡镇退役军人服务站和洮南市永康街道退役军人服务站作为创建标杆单位进行打造。推行整合村级“退役军人服务站”“警务室”和“人民调解室”资源的“三位一体”工作模式,通过典型带动,推动示范创建工作全面铺开。

忠魂永驻 精神长存

——辽吉英烈事迹追记

施介

施介,名汝显,字介安,学名施介。1909年出生于云南省洱源县羽凤翔镇,白族。1927年考入云南大理省立第二师范学校,后又考入云南省立第一师范高级部。1932年,加入中国共产党。

1938年2月,施介到延安,进入抗日军政大学学习。1939年毕业后,被分配到陕北公学教务处工作,1941年到1945年,任抗大总务处长和教务处长。

1945年抗战胜利后,施介奉命到东北,9月,到达阜新,任阜新工委、地委组织部长。1946年2月,任通辽中心县委组织部长,同年4月末,任五地委组织部部长兼通辽县委书记。1947年4月,任哲理木盟工委组织部长。在长期艰苦的革命斗争中,施介同志积劳成疾,于1947年9月18日,病逝于白城子,时年38岁。

贾正英

贾正英,河北省人,1946年被任命为洮北县委平川区区长,又任赴河西开辟工作的工作队队长。工作队首先进驻英哥吐村,贾正英带领队员深入群众,扎根连串,很快打开工作局面,成立了村政权和农会,继而进一步发动群众开展减租减息,清算恶霸地主。1946年4月下旬,工作队来到何家

窑,地主何老九趁夜间勾结50多名土匪围攻工作队。贾正英惊醒,立即举起带在身上的手枪还击,其他队员也投入战斗。但因寡不敌众,贾正英、姚玉发等5人在战斗中牺牲。为纪念5位烈士,将英哥吐村改为“五烈士村”。1978年,又在烈士牺牲的地方,修建一座“革命烈士纪念碑”。

徐永清

徐永清,满族,原名傅林兆。1910年出生于辽宁省岫岩县小干沟上粉房一个农民家庭里。8岁入私塾,1933年毕业于岫岩师范学校,在本县夹道沟小学任教。同年8月,面对日本侵略者的残暴统治,他毅然离开家乡,奔赴热河参加革命工作,成为我党的一

名优秀干部。抗日战争胜利后,他奉命来到东北,1945年10月,被辽源省委派往通辽县开辟工作,任通辽县民主政府县长。同年12月8日,在国民党反动分子策划的反革命暴乱中,不幸被捕,12月17日惨遭杀害,时年35岁。

高喜凤

高喜凤(1922—1946),吉林省前郭尔罗斯蒙古族自治县人。1943年被强征入伍当了伪国兵,在伪满拉哈苏骑兵队服役。1944年被送到伪沈阳通信兵学校学习,开始接触进步思想。不久该学校将其作为“思想犯”处理,退回原部队。抗战胜利后,高喜凤回到前郭旗,参加了蒙古骑兵团。1946年,加入中国共产党,任

蒙古骑兵团二连指导员。1946年,高喜凤带领部队到牙木吐一带执行剿匪任务,在与土匪激战中,他英勇杀敌,不幸中弹,壮烈牺牲,年仅24岁。为了纪念烈士,1947年旗委决定采用高喜凤和另一位烈士钱国平名字的最末一字,命名烈士牺牲之地为“平凤区”,即现在的前郭尔罗斯蒙古族自治县平凤乡。

凌霞

凌霞(1909—1946),广东揭阳人。1928年春,她考入上海东南女体专,接受了良好的艺术教育和熏陶。之后,又先后在中国女体专、新华艺术大学学习。

1934年末,凌霞参加了反帝秘密组织,后因反动当局注意并欲捕之,隐居于上海租界,但仍继续为党做救亡工作。1938年,凌霞来到延安,在陕公、抗大及工人学校学习,并于1939年加入中国共产党。

抗战胜利后,凌霞受党组织派遣,来到东北建立革命根据地。1946年

春,她积极响应东北局干部下乡的号召,深入洮南农村开展工作。在仅仅一个月的时间里,她编写校对了《解放歌集》第一部,同时创作出适合东北大众演唱的歌曲,先后完成了《从黑暗到光明》《黑暗曲》《进步赞》等。同年3月15日,在赴洮儿河河北开展工作途中,因遭遇车祸,受重伤而牺牲。

在凌霞的追悼会上,军区政治部文艺工作团演奏了她的遗作《进步赞》,以褒扬烈士短暂的一生。会后,凌霞遗骨被安葬在洮南古城东门外苏联红军烈士纪念碑下。

傅根深

傅根深(1904—1945),原名傅海,曾用名傅少英,河北省清苑县臧村乡固上村人。

傅根深于1926年加入中国共产党。翌年,受党组织派遣到长春,以吉林第二监狱看守为掩护,从事党的地下活动,担任党小组长、中共长春特支干事会干事。1933年冬,任特支书记,继续坚持斗争。

1941年,傅根深深入抗大二分校学习,1943年3月,经晋察冀分局东北工作委员会派遣再次到长春市,先后以装卸工、更夫等为掩护,开展党的工作。

抗战胜利后,傅根深任中共长春市特别委员会委员,和刘建民等一起,广泛发动群众,组建了东北人民自治军吉林武装部队,任政治委员,率领这支队伍为开辟德惠、怀德、乾安、长岭的工作作出了贡献。同年12月14日晚,傅根深在怀德县得知,驻守长岭县城的吉长部队二营四连被土匪和地主武装包围,立即带一个步兵连连夜驰援,第二天,当部队进入距县城3公里的拉拉街屯时,遭到地主武装的阻击和大批土匪的包围,在没有任何掩护的情况下,坚持战斗8小时,傅根深壮烈牺牲,时年41岁。

曾野

曾野,原名曾绍江,四川省丹陵县人。1940年参加八路军,并加入中国共产党,改名曾野。抗战胜利后,曾野随军来到东北,任辽吉二军分区十九团副参谋长。1946年,该团驻守长岭县新安镇。部队决定攻打梨树县榆树台镇的71军88师的一个营。4月

13日,曾野率领11名侦察员前往侦察。中午,途经本县土门子屯(今东岭乡于家屯)饮马,遭到“四海”“老二哥”“占海红”等股匪的伏击,曾野在突围时牺牲,年仅29岁。1950年,长岭县政府将烈士遗骨安放在新安镇烈士陵园。

薛秀山

薛秀山,1917年出生于河北省青龙县平方子乡北沟村。因家境贫寒,只读过5年书。1941年冬,他在家乡参加了八路军,并光荣地加入中国共产党,在青龙、昌黎、抚宁一带打游击,抗击日本侵略者。后来,他在昌黎县某

区担任区长,带领群众进行抗日斗争。1945年8月15日,日本投降后,薛秀山随冀东12地委赴东北做接收工作。先后任北镇县民政科科长并代理县长。10月中旬,改任公安局长。1946年2月1日遇难,时年29岁。

本专栏稿件由白城市退役军人事务局李蒙、刘乾坤提供

——辽吉英烈——

关爱学生心灵成长 共同打造和谐校园

本报讯(记者李家慧文/摄)为积极响应国家号召,将心理咨询服务引进校园,近日,洮北区东胜学校与白城市摆渡人心理咨询服务有限公司合作创建的校园心理咨询室正式成立,并于当日开展了丰富多彩的理想国沙盘课活动。

由该校师生和摆渡人团队成员共同筹划布置的校园心理咨询室宽敞明亮、温馨整洁。学生对心理咨询室内丰富新鲜的沙件兴趣十足。摆渡人团队安妮老师为该校初中部学生带来的理想国沙盘课将此次活动推向高潮,就连平时不爱说话的学生也在活动中侃侃而谈,教师观摩更是津津有味,新建成的小小咨询室里不时传出欢声笑语。

据东胜学校校领导介绍,该校农村学生父母外出打工和离婚的情

况较多,这样家庭的孩子青春期心理问题较多,易产生厌学、早恋、恋宅手机等不良行为。摆渡人团队负责人于贺根据实际情况,从心理学角度提出了解决方案,通过开展团体课或个案的方法,争取将客观原因对孩子产生的影响降到最低。

据了解,理想国沙盘课活动是一次长期的公益活动,旨在促进学生形成健全的人格,建立自信,提高人际交往能力,提升适应现代学习和生活的心理素质,为培养“全面发展的人”打下坚实基础。心理咨询和沙盘课作为该校的新生事物,深受教师和学生欢迎,这是心理学走向校园的第一步,也是洮北教育的首例。

图为同学们兴致勃勃地参加理想国沙盘课。



关爱未成年人成长

通榆县包拉温都蒙古族乡

强化制度执行抓好党风廉政建设

本报讯(刘庆龄 记者汪伦)今年以来,通榆县包拉温都蒙古族乡党委聚焦落实主体责任,从制度源头着手,建立惩防体系,进一步促进党风廉政建设。

强化制度执行和制度监督,以教育监督促进制度和规矩入脑入心。对公开的17项制度进行公开前的集体讨论,让制度深入人心。召开宣传学习贯彻会,要求站办所相关人员和村党组织书记、第一书记及时跟进掌握学习情况,通过主体责任的落实,工作程序的及时开展,确保“制度建设年”工作按时有序推进。

围绕落实中央八项规定精神,健全完善相关制度。在公务活动中,严格按照公务接待、公务用车相关规定,以有利公务、务实节俭、严格标准、高效透明为原则,切实加强党风廉政建设。乡纪委对差旅费执行情况定期进行检查和不定期抽查。

申请县政务服务局在政府网站公开包拉温都蒙古族乡17项制度。自制“制度建设年”口袋书,让党员干部放在口袋里、装进脑袋里,落在行动上,随时随地拿出翻、看、学。

严格执行议事规则、“三重一大”事项等领导决策制度、末位表态制度,在物品采购、公务接待等事务性工作上,严格按照制度规定执行。

垃圾分类科普小知识

厨余垃圾怎么分?

- 1.袋类包装**
现如今,蔬果包装分这几种形式:第一种是传统的塑料袋包装形式,第二种是由保鲜膜包裹的“锁鲜装”,第三种是由保鲜膜和一次性塑料盒包裹蔬菜,第四种是由网兜装着大蒜、生姜等调味类蔬菜,这几种包装垃圾,都属于其他垃圾。
- 2.盒类包装**
盒类包装有装鸡蛋的塑料保护盒,装水果的塑料筐,装鲜奶的盒子(需要

清洁干燥后进行垃圾投放),它们都属于可回收物的范畴。

3.瓜皮果屑类
瓜果蔬菜皮等都是属于易腐垃圾,要投入厨余垃圾桶。

4.水产海鲜类
吃剩的虾壳鱼骨头,蟹壳螺壳,鱼鳞和海鲜动物内脏,都是属于易腐垃圾。注意:一些贝类海鲜有着坚硬的外壳,例如生蚝、青口贝等,它们的外壳属于其他垃圾。

5.家禽肉类
家禽处理下来的毛发属于其他垃圾。内脏和骨头属于易腐垃圾。注意:大骨头属于其他垃圾。

推进垃圾分类

牢牢把住粮食安全主动权

●新华社记者 董峻

中央农村工作会议12月28日至29日在北京举行。习近平总书记在会议上指出,要牢牢把住粮食安全主动权,粮食生产年年要抓紧。

党的十八大以来,我国农业综合生产能力上了大台阶,粮食产量连续6年稳定在1.3万亿斤以上,粮库里的稻米、小麦两大口粮够14亿中国人吃一年以上。在这样的好形势下,为何习近平总书记发出如此谆谆告诫?

粮食不是一般商品,而是关系到你我他、每一个人基本生活的特殊商品,这从今年以来全球流行的新冠肺炎疫情中可见一斑——疫情期间有18个国家限制粮食出口,全球供应链受冲击后一度引发恐慌;反观中国,应对疫情保证粮食和重要农副产品供给充裕,民生安稳。当前国际环境日趋复杂,不稳定性不确定性日益增加,经济全球化遭遇逆流。如果过多依靠人家的地、吃人家的粮,终究

会在吃饭问题上被“卡脖子”。

五谷者,万民之命,国之重宝。这些年我们拼着劲确保了谷物基本自给、口粮绝对安全,但今后一个时期粮食供求平衡的格局不会发生大的改观。因此,确保粮食安全这根弦要始终绷紧,确保供给和市场不出问题。

把住粮食安全的主动权靠什么?不久前的中央经济工作会议和这次中央农村工作会议都强调了耕地问题。耕地是粮食生产的命根子,这些年有关部门对清理整治大棚房、违建别墅、乱占耕地建房和遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”等打了一套组合拳,但治理耕地乱象仍须持之以恒,必须坚持像保护大熊猫一样保护耕地,严防死守18亿亩耕地红线,落实最严格的耕地保护制度。同时,不仅确保数量,还要提高质量,把建设高标准农田作为重要抓手坚定不移抓下去,真正实现旱涝保收、高产

稳产。

中央农村工作会议对农业科技也提出新要求。当前,以生物技术和信息技术为特征的新一轮农业科技革命正在孕育大的突破,作为一个农业大国,我国更应当加快推进农业关键核心技术攻关。科研机构要拿出攻破“卡脖子”技术的干劲,早日实现粮食等重要农产品的种源自主可控;种业企业要积极朝着技术创新主体地位努力,早日形成能够和国际种业巨头同台竞技的实力。

把住粮食安全的主动权还应当解决好种粮农民的收益问题,调动农民种粮积极性。这几年种粮成本增加、效益不高,而让农民种粮有钱挣是长久保障粮食安全的一个关键。今后,稳定加强粮农补贴、提升收储调控能力、完善最低收购价政策、开展农业技术培训、健全专业化社会化服务体系等惠农政策要继续推进,给粮农吃上“定心丸”。

民生话题